



ТИГРЫ БЕРУТ В ОСАДУ ЦЕЛЫЕ ПОСЕЛКИ

Читайте 8-ю стр.

www.mk.ru Ежедневная общественно-политическая газета. Распространяется в 89 субъектах РФ. Цена в розницу договорная.

№239 (29.183)

четверг 21 декабря 2023

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ MOSKOVSKIJ KOMSOMOLETS



ХВОЙНАЯ ЖЕНЩИНА — МЕЧТА ПОЭТА

В Москве стартовала продажа новогодних елок

На улице +4, под ногами лужи, но новогоднему настроению оттепель не помеха: 20 декабря в Москве и по всей стране начали открываться елочные базары. «МК» побывал на одном из них, поговорил с первыми покупателями и узнал, почему в нынешнем году зеленая красота. Кому-то из горожан уже не терпится украсить свою квартиру колючей красавицей, чтобы поторопить Новый год...

Читайте 3-ю стр.



ИРИНА ВЕРКАЛЕНКО

НАКАНУНЕ ЯДЕРНОГО УДАРА

Разведчик Владимир Горовой впервые раскрывает тайну, как наша страна и американцы остановили арабо-израильскую войну

Героя Советского Союза Владимира Горового в интервью почти год. Ровно 50 лет назад он стал одним из тех, кто участвовал в прекращении четвертой арабо-израильской войны Судного дня. Противостояние на Ближнем Востоке между Египтом, Сирией и рядом других арабских государств с одной стороны и Израилем с другой втянуло в этот ожесточенный конфликт СССР и США и грозило перерасти в прямое вооруженное столкновение между ядерными сверхдержавами. Случайно или нет, но нынешнее обострение арабо-израильского конфликта

произошло ровно полвека спустя — 7 октября 2023 года. Так же, как война Судного дня началась 6 октября 1973 года, в чтимый израильянами религиозный праздник Йом-Кипур. «Пятьдесят лет прошло, но мало что изменилось. Та же проблема, тот же театр действий, те же непримиримые позиции сторон», — говорит 91-летний Владимир Ильич. Он был раскритикован только в 2020 году. Сегодня Владимир Горовой рассказал «МК» об этой уникальной операции службы советской разведки.

Читайте 7-ю стр.



ОЛЕГЕРИЧ СКАЧКА

А ГЛЫБЫ ЛЕЯТ, ГЛЫБЫ

Оттепель после грандиозных снегопадов обернулась падениями льда на машины и людей

После того как мощные снегопады в Центральной России сменились плюсовыми температурами, 20 декабря произошло сразу несколько неприятных инцидентов: от падения снеговых шапок с крыш домов пострадали люди и припаркованные автомобили. Иногда причиной «лавины» становилось то, что снег не успели убрать с крыши вовремя, но в некоторых случаях он падал в ходе работ по сбросу. Кто отвечает за такие инциденты и как компенсировать ущерб от них — выяснял «МК».

Читайте 3-ю стр.



ЧУДО ДЛЯ «СМЕРТНИКА»

Из колонии спустя 29 лет освобожден приговоренный к высшей мере

«Смертника», который был приговорен к расстрелу в 1994 году и с тех пор находился в колонии для пожизненно осужденных, освобожден суд. Это уникальный случай в истории России. Мужчину, совершившего преступление в молодости скорее по глупости и в результате трагичного стечения обстоятельств, отпустили из тюрьмы прямо в день решения Фемиды. Одним из его первых слов были слова благодарности: «Богородица от грехов

освободил и от тюрьмы». Пока Валерий Сальцин приходит в себя: учится пользоваться мобильным телефоном, с изумлением смотрит на изобилие на полках в магазинах и на чистоту на улицах. Мир за то время, что он провел в одной из самых суровых колоний, изменился до неузнаваемости. История, которая чем-то напоминает рождественскую сказку, — в материале обозревателя «МК».

Читайте 2-ю стр.

ЗЛОБА ДНЯ

Дмитрий ПОПОВ, обозреватель

КОНЕЦ ИГРЫ В «НЕ ТРЯПКУ»

За что стоял Майдан? Ополтелье «революционеры» думали, что за независимость и достоинство. А теперь президент Украины независимо так говорит: «уверен, США нас не предадут», и с достоинством вынужден объяснять: «я не тряпка какая-то». Показательная пресс-конференция у Зеленского получалась.

Даже трубадуры киевского режима — Биби-си — констатировали в своей статье: Зеленский находится «в образе». Внутренняя политика и состояние дел в стране ему не интересны, он мнит себя лидером, занимающимся международными проблемами. А на внутренние дела у него «банально нет времени». Хороший глава государства, что тут скажешь.

Однако образ поддерживать все сложнее — лозунги о стойкости и непоколебимости слишком очевидно расходятся с реальностью. В результате получались довольно комичные ответы.

Журналистка Джессика Паркер спросила: «Есть ли риск, что Украина проиграет?»

Зеленский довольно долго молчал, а потом сказал: «Ни». Помолчал еще немного и повторил: «Ни». Затем поговорил о том, что вот, смотрите, страна же воюет, не рухнула. А потом выдал: «Да, риск есть». То есть для образа лидера — нет, Украина не проиграет. А в реальности — ну да, может.

Еще у Зеленского спросили, как вернуть украинцев из-за рубежа. Судя по ответу, не исключено, что президента Украины укусила Кличка: «Большинство приедет, как только будет более сильная ПВО. Будет ли это большинство, трудно сказать». Впрочем, больше, чем на ПВО, он надеется в этом вопросе на заграничку — на то, что США и страны ЕС «будут уменьшать государственную поддержку украинцев».

Читайте 2-ю стр.



СВОБОДНАЯ ТЕМА

Татьяна ШАБАВА, журналист, переводчик

ЯВЛЕНИЕ ПАЦАНА

Читайте 3-ю стр.

ОФИЦИАНТКУ С ВЫКОЛОТЫМИ ГЛАЗАМИ НАШЛИ В ЛЕСУ С ПОМОЩЬЮ ЭКСТРАСЕНСА

При загадочных обстоятельствах погибла 27-летняя девушка, извечное тело которой нашли ночью 19 декабря на берегу озера недалеко от подмосковной деревни Мишуково. Незадолго до трагедии она заявила родственникам, что едет на встречу с работодателем. Как выяснил «МК», бездыханное тело с обезображенным лицом обнаружили члены поисково-спасательного отряда «ЛизаАлерт» на берегу озера. У девушки были выколоты глаза, одна рука обморожена, а штаны приспущены. Такой характер повреждений дал повод местным жителям судачить о сексуальном маньяке. Однако следствие не спешит делать столь страшные выводы. «Проведен осмотр места, изъяты личные вещи погибшей. Проводится комплекс следственных действий для установления всех обстоятельств произошедшего», — сообщила старший помощник ГСУ СК России по Московской области Ольга Врядий. Как оказалось, за несколько дней до трагедии

в гости к девушке и ее подруге, которые проживают вместе в Москве на съемной квартире, приехала 62-летняя мать с внуком, чтобы немного отдохнуть от суеты и повидаться с родственниками. Родные несколько дней весело проводили время, общались, фотографировались, однако вскоре 27-летней девушке пришла в голову мысль, что ей нужно заработать деньги в преддверии новогодних праздников. Обычно она неофициально подрабатывала барменом или официанткой на различных московских выставках, мероприятиях, таким же путем она хотела заработать и в этот раз. Ранним утром 16 декабря молодая особа рассказала матери, что планирует уехать на встречу в Подмосковье, чтобы обсудить с незнакомым человеком план работы, за которую ей бы впоследствии заплатили. Такой вариант взволновал родительницу, поэтому она предложила дочери остаться и не ехать неизвестно куда, однако та настояла на своем. Также молодая особа предупредила, что у нее на телефоне

практически разрядилась батарейка, поэтому она сама позвонит в случае необходимости. Со словами «мама, прости меня за все» молодая особа вышла из квартиры и отправилась на улицу. У подруги девушка позвонила матери и попросила оплатить поездку до места назначения. Женщина перевела 3 тысячи рублей на телефон таксисту. После этого дочь больше не выходила на связь. Родные ждали прихода до утра следующего дня, однако она так и не явилась. Тогда мать позвонила таксисту, номер которого перевела девушка. Родные ждали ответа, что высадил дамку в деревне Мишуково у дома, куда был сделан заказ, после чего уехал. Взволнованная женщина 17 декабря написала заявление в полицию о пропаже дочери. На протяжении нескольких дней родные и близкие, а также волонтеры отряда «ЛизаАлерт» искали пропавшую. После долгих поисков, по словам родственников, друзья практически отчаялись и обратились за помощью к экстрасенсу-тарологу. Эксперт указал фактически

точное местонахождение тела девушки. Люди с собаками отправились на поиски по лесам Богородского округа. Вечером 18 декабря друзья в лесу нашли в сугробе энергетик и шоколадки, которые ела их приятельница. Чуть позже, ночью, было найдено бездыханное тело. При осмотре трупа сразу же были обнаружены жуткие повреждения: один глаз выколот, другой как бы вдавлен внутрь. Куртка лежала в озеро, шапки на голове не было. Также стало известно, что девушка лишь неделю назад вышла из реабилитационного центра, в котором 2 месяца проходила лечение после сильного отравления химическими препаратами, которые ей дали попробовать на работе. В связи с этим следователи не спешат утверждать, что смерть девушки имела криминальный характер. Возможно, она употребляла какие-то вещества, под воздействием которых могла нанести себе увечья и замерзнуть в лесу. Кроме того, тело могли истерзать дикие животные.

МАРИЯ ВЕЛИКО

telegram:@mk_srochno



ШКОЛЬНИК, СБИТЫЙ ЭЛЕКТРИЧКОЙ, ПОГИБ ИЗ-ЗА ОТКАЗА ВРАЧЕЙ НАРУШИТЬ ИНСТРУКЦИЮ?

12-летний школьник погиб под колесами электропоезда на Казанском направлении Московской железной дороги 19 декабря. Он несколько часов был жив, однако врачи отказались ехать до места ЧП на другой электричке. Как стало известно «МК», трагедия произошла около 9 часов утра в одном километре от подмосковной станции Овражки. Мальчик направлялся на занятия, путь до школы у него шел через лес, но он почему-то отправился другой дорогой, через железнодорожные пути. Школьник был в наушниках, а на голову нацелена капюшон — вероятно, из-за этого он не увидел приближавшуюся электричку Москва — Черусти. Машинист, заметив человека на путях, применил экстренное торможение. В результате удара ребенка отбросило на насыпь. Следы регламенту, электропоезд отправился дальше, а на месте ЧП остались дежурить рабочие, которые расчищали неподалеку пути от снега. На место была вызвана бригада «скорой помощи». Дежурный по станции предложил медикам отвезти их прямо до места на проходящей электричке, чтобы они

быстрее смогли добраться до еще живого пациента. Однако врачи отказались от этого, сославшись на то, что это запрещено по инструкции. — Возможно, мальчик можно было спасти, если бы они согласились. Ведь туда нет прямой дороги, им пришлось ехать в объезд и идти пешком, а это плюс как минимум 30–40 минут, — рассказал сотрудник станции. Рабочие, которые остались дежурить рядом с пострадавшим мальчиком, долгое время передавали на станцию, что ребенок еще жив. Около 12 часов дня, несмотря на оказанную медицинскую помощь, ребенок скончался. Подросток учился в 6-м классе, рос в благополучной семье, а в школе получал хорошие оценки. Мальчик занимался дзюдо и самбо, и на спортивных соревнованиях неоднократно занимал призовые места. Восточным следственным отделом на транспорте Западного межрегионального следственного управления на транспорте СК РФ по факту смертельного травмирования мальчика возбуждено уголовное дело.

СНЕГОБОРЩИКИ ИСПОЛЬЗОВАЛИ МЕТЕЛИ КАК ПОВОД ПОДНЯТЬ ЦЕНЫ

До полутора тысяч рублей в час может вырасти в Москве и Московской области стоимость уборки снега силами коммерческих компаний. Одни фирмы готовы повысить цены с 1 января 2024 года, а другие переписали свой прайс уже в декабре. Как стало известно «МК», в центре столицы час работы дворника стоит порядка 1200 рублей. На окраинах города ценник опускается до 800–1000, а в отдаленных городах Подмосковья и вовсе доходит до 300–500 рублей. Но рекордные снегопады заставляют снегоборщиков задирают цены. Сейчас, когда их услуги нарастают, некоторые уже увеличили стоимость своих услуг на 10%. После Нового года цена и вовсе вырастет на 30%. Но дело не в том, что работать стало сложнее. Метели — лишь повод для изменения ценной политики. Мы не ожидаем повышения ажиотажа после новогодних праздников, поскольку ориентируемся на средние цифры: 3–5 снегопадов в месяц, это стандарт, — отметили в одной из красногорских компаний по уборке снега. — Вряд ли аномалия повторится, а январь и февраль сами по себе довольно сложные месяцы. К этому мы привыкли. Другой вопрос, что сфера услуг сейчас везде дорожает. Плюс растет в цене инвентарь,

мы вынуждены реагировать на изменения рынка. Нашим сотрудникам требуется хотя бы минимальная индексация зарплат. В Москве за четырехчасовую смену дворники получают от 2,5 до 3 тысяч рублей. Заработок был, неплохой кабалот. Но поскольку это тяжелый физический труд, даже на такую зарплату все сложнее найти желающих. В Подмосковье с этим не так просто. Там метут и гребут максимум за 2 тысячи рублей в смену. И тоже нельзя сказать, что от желающих раскидывать снег нет отбоя. Привлекать персонал на открытые вакансии компании планируют увеличением выплат. — довольно редкое заблуждение и держать в каждом кабинете набор ароматов совсем не обязательно. Даже во время пандемии, когда такие проблемы испытывали многие переболевшие, далеко не все они добились от неврологов, ограничиваясь приемом у терапевтов. Тем более такой способ проверки обоняния довольно стар и не слишком эффективен, для полноценной диагностики сейчас используют рентгенографию, КТ черепа, нос, электроэнцефалографию и другие методы.

Иногда люди пытаются достать зонтик с верхней полки стеллажа (в высоту он примерно 180 см) и случайно задела тяжелую сумку, которая подвинулась к краю полки. Подобное действие изменило центр тяжести шкафа. Наполненная бумагами конструкция рухнула на судью. В результате служительница Фемиды упала спиной на пол

СУДЬЮ ЕДВА НЕ УБИЛИ МАТЕРИАЛЫ ДЕЛ

Массивный железный шкаф с документами упал на судью Арбитражного суда Московского округа в здании храма Фемиды на Зеленовской улице 19 декабря. 46-летняя служительница Фемиды была доставлена в больницу с множественными ранами головы. Как стало известно «МК», пострадавшая попыталась

и получила травмы лица от упавших бумаг и папок. Грохот услышали коллеги. В срочном порядке работники вызвали «скорую помощь». В больнице пациентке провели обследование, обработали раны, наложили несколько швов на переносицу и подглазничную область лица. В госпитализации судья не нуждалась.

ЛЕДЯНАЯ ГЛЫБА СЛОМАЛА ЖЕНЩИНЕ ПОЗВОНОЧНИК, ПОКА ОНА СТОЯЛА В ОЧЕРЕДИ

С тяжелыми травмами оказались в больнице две женщины, на которых 20 декабря в подмосковных Люберцах упали с крыши две глыбы льда. У одной из пострадавших перелом позвоночника, а у другой — скуловой кости. Как стало известно «МК», инцидент произошел в среду около часа дня. К одному из ведомственных зданий выстроилась громадная очередь.

Люди ждали приема с 9 часов утра, и за это время вокруг здания собралось более 100 человек. Причем очередь образовалась своеобразный зигзаг, чтобы обогнуть большую лужу. Вероятно, дирекция здания отдавала отчет, что с крыши из-за оттепели начинает сползать огромный ледяной ком, потому что к 12.00 по этому адресу была вызвана автотышка. Однако только рабочие начали



МАРИЯ ВЕЛИКО

готовиться к восхождению по лестнице, как с кровли съехал, разделившись и разбившись вдребезги у ног изумленных людей огромный кусок спрессованного снега. По мнению очевидцев, он весил не менее 30 кг.

К счастью, эта глыба не рухнула никому на голову. Однако она задела по касательной двух женщин, и они упали на землю как подкошенные. Одна из пострадавших доставлена в реанимацию в тяжелом состоянии.